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Εις το όνοµα του Πατρός, του Υιού και του Αγίου Πνεύµατος· εις Θεός. Αµήν. 

Χριστός Ανέστη! Αληθώς Ανέστη! 

«Σας απευθύνω συγχαρητήρια για την ενδόξοη εορτή της Αναστάσεως, µε την οποία 

επισφραγίζεται η νηστεία των πενήντα πέντε ηµερών της Αγίας και Μεγάλης 

Τεσσαρακοστής. Εισερχόµαστε πλέον στην πανευφρόσυνη περίοδο των 

Πεντηκοστιανών Ηµερών, κατά την οποία η Εκκλησία µας, µε χαρά και αγαλλίαση, 

υµνεί και δοξολογεί την Ανάσταση του Κυρίου για πενήντα ηµέρες, µέχρι τη µεγάλη 

εορτή της Πεντηκοστής.» 

Στην ένδοξη Εορτή της Αναστάσεως, τιµούµε το σωτήριο έργο του Θεού, ο οποίος 

νίκησε τον θάνατο και µας χάρισε την αγάπη, τη χάρη και την κοινωνία. Αυτή τη 

θεία πραγµατικότητα εκφράζουµε σε κάθε καταληκτική ευχή των προσευχών, όταν 

λέγουµε: "Η αγάπη του Θεού Πατρός, η χάρη του Μονογενούς Υιού και η κοινωνία 

και δωρεά του Αγίου Πνεύµατος". Αυτήν ακριβώς την τριπλή ευλογία λάβαµε µέσα 

από την ένδοξη Ανάσταση του Κυρίου µας ή, ακριβέστερα, εξαιτίας αυτής. 

Πρώτα, η αγάπη· η αγάπη µε την οποία µας αγάπησε ο Θεός, ώστε κατέβη στον 

κόσµο, από άφατη αγάπη για εµάς. «Εµείς Τον αγαπούµε, γιατί Αυτός πρώτος µας 

αγάπησε» (Α' Ιωάννου 4:19). Αυτή είναι η ένδοξη Ενσάρκωση· το άγιο πέρασµα του 

Θεού προς τον άνθρωπο, επάνω στη γη. 

Η αγάπη Του δεν υπήρξε θεωρητική, ούτε λεκτική ή µακρινή, αλλά αληθινή. 

Κατήλθε και σαρκώθηκε· «και ο Λόγος σάρξ εγένετο και εσκήνωσεν εν ηµίν, και 

εθεασάµεθα την δόξαν Αυτού» (Ιωάννης 1:14). 

Έτσι αγάπησε ο Θεός τον κόσµο. Δεν υπάρχει αγάπη πιο βαθιά και δυνατή από 

αυτήν που φανερώνεται όταν ο αγαπών πλησιάζει τον αγαπηµένο. Και κάθε 

άνθρωπος ανάµεσά µας έγινε αγαπητός στον Θεό που αγαπά. 

 



Ύστερα ήρθε η µεγάλη χάρη· η χάρη της Αναστάσεως, η χάρη της συγχωρήσεως, η 

χάρη της λύτρωσης και της πνευµατικής ανακαινίσεως. Αυτήν την πλούσια χάρη την 

αποκτήσαµε και τη λάβαµε δια του σωτηριώδους έργου του Χριστού· δια της θείας 

Ενανθρωπήσεως, του εκούσιου και ενδόξου Σταυρικού Του Θανάτου και της 

λαµπροφόρου Αναστάσεώς Του για τη σωτηρία του κόσµου. 

Η µεγάλη αυτή χάρη, χαρίζει στον καθένα µας τη δυνατότητα της προσωπικής 

ανάστασης.  

Η λέξη Ανάσταση περιέχει το ρήµα αναστήθηκε, που δείχνει ότι ο άνθρωπος 

εγείρεται και στέκεται, ως σηµείο ετοιµότητας και πληρότητας ζωής.  

Γι’ αυτό και η Εκκλησία µάς καλεί κάθε ηµέρα, µέσω της Μεσονυκτικής Ακολουθίας, 

λέγοντας: «Αναστηθείτε, τέκνα του φωτός, ας υµνήσουµε τον Κύριο των Δυνάµεων». 

Εδώ ξεκινάµε µε το ρήµα Αναστηθείτε. Αυτή είναι η ένδοξη Ανάσταση που 

καλούµαστε να ζήσουµε και να απολαύσουµε εν Χριστώ 

Επίσης, η κοινωνία του Αγίου Πνεύµατος, η οποία µας ενώνει όλους εις µία 

Εκκλησία, εις µία πίστη, εις ένα έργο, εις µία ελπίδα, και αρχίζει µε µία αγάπη. Με 

το Άγιο Πνεύµα, όλοι γινόµαστε µέλη του Σώµατος του Χριστού, και ο ίδιος ο Χριστός 

καθίσταται η κεφαλή αυτού του Σώµατος. 

Η κοινωνία αυτή του Αγίου Πνεύµατος αποκαλύπτεται και ενεργεί µέσα µας µε 

σκοπό να µας ενώνει, µέσω των Αγίων Μυστηρίων, των προσευχών, των 

αναγνωσµάτων και όλων των πνευµατικών ασκήσεων.  

Αυτή είναι η αγάπη, αυτή είναι η χάρη, αυτή είναι η κοινωνία. Γι' αυτό, σε κάθε 

προσευχή, ο ιερέας καταλήγει σε αυτή τη φράση. Μας υπενθυµίζει τα έργα του Θεού 

µαζί µας: της αγάπης, της χάρης και της κοινωνίας. Αυτό είναι το πρόγραµµα της 

ζωής µας µέσα στις εκκλησιαστικές αναγνώσεις. Αυτό βρίσκεται στα Ευαγγέλια της 

Θείας Λειτουργίας καθ’ όλο το Κοπτικό έτος. Τους µήνες Τουτ και Μπάµπα 

µαθαίνουµε την αγάπη του Θεού. Τους επόµενους επτά µήνες από τον Χατούρ, 

µαθαίνουµε τη χάρη του Μονογενούς Υιού, ο οποίος εργάστηκε µαζί µας. Έπειτα, 

στους υπόλοιπους µήνες του Κοπτικού έτους, µαθαίνουµε την κοινωνία, το χάρισµα 

και τη δωρεά του Αγίου Πνεύµατος. 

Η Ανάσταση είναι µεγάλη δύναµη. Μία από τις όµορφες ιστορίες που αφηγούνται 

συµβολικά τη δύναµη της Αναστάσεως είναι η εξής: Μερικά παιδιά πήγαν και 

ρώτησαν τη φωτιά: «Είσαι το πιο δυνατό πράγµα στη γη;» Εκείνη τους απάντησε: 

«Όχι, το νερό είναι πιο δυνατό από µένα». Πήγαν στο νερό, το ρώτησαν και τους 

απάντησε: «Όχι, ο ήλιος είναι δυνατότερος, µε εξατµίζει». Πήγαν στον ήλιο και τους 



είπε: «Όχι, το σύννεφο µε σκιάζει». Πήγαν στο σύννεφο και εκείνο είπε: «Όχι, ο αέρας 

µε µετακινεί». Πήγαν στον αέρα, ο οποίος απάντησε: «Όχι, το βουνό είναι πιο 

δυνατό, γιατί αλλάζει την κατεύθυνσή µου». Πήγαν στο βουνό, και εκείνο απάντησε: 

«Όχι, ο άνθρωπος είναι πιο δυνατός γιατί µπορεί να µε σπάσει». Πήγαν στον 

άνθρωπο, που τους είπε: «Όχι, ο θάνατος είναι δυνατότερος, δεν µπορώ να τον 

νικήσω». Τότε είπαν: «Ας ρωτήσουµε τον θάνατο». Ο θάνατος τους είπε:  

«Όχι, ο Χριστός είναι πιο δυνατός, γιατί µε τον θάνατό Του καταπάτησε τον θάνατο». 

Με τον θάνατο του Χριστού στον Σταυρό νίκησε τον θάνατο. Όπως µας διδάσκει ο 

Απόστολος Παύλος: «Πού είναι, θάνατε, το κέντρο σου; Πού είναι, Άδη, η νίκη σου;» 

(Α' Κορινθίους 15:55). Ο Χριστός πέθανε στον Σταυρό και αναστήθηκε από τους 

νεκρούς για να νικήσει τον θάνατο. Έτσι, έχουµε αιώνια ζωή. Λέµε: «Ο Χριστός 

Ανέστη εκ νεκρών». Με τον θάνατο Του κατέλυσε τον θάνατο, και σε αυτούς που 

βρίσκονται στους τάφους χάρισε την αιώνια ζωή. 

Σας συγχαίρω όλους για την ένδοξη Εορτή της Αναστάσεως. Συγχαίρω όλους τους 

Μητροπολίτες, Επισκόπους, Ιερείς, και Πρεσβυτέρους. Συγχαίρω τους Διακόνους και 

τους Άρχοντες. Συγχαίρω τους διακονούντες και όλους τους Κόπτες που γιορτάζουν 

την ένδοξη Ανάσταση. Συγχαίρω όλα τα παιδιά και τους νέους σε κάθε εκκλησία, σε 

κάθε διακονία, σε κάθε γωνιά του κόσµου. 

Ένα από τα ευτυχισµένα συµπεράσµατα αυτής της χρονιάς είναι ότι όλοι 

γιορτάζουµε µαζί την Ανάσταση. Όλοι οι Χριστιανοί παγκοσµίως γιορτάζουν την 

Ανάσταση την ίδια ηµέρα. Αυτό είναι τυχερό, γιατί φέτος επίσης γιορτάζουµε τα 1700 

χρόνια από την Α΄ Οικουµενική Σύνοδο της Νικαίας. Είναι η Σύνοδος που διατύπωσε 

το Πιστεύω: «Πιστεύω εις ένα Θεόν». 

Συγχαίρω όλες τις εκκλησίες παγκοσµίως. Συγχαίρω όλους όσοι εργάζονται και 

διακονούν. Και σας µεταφέρω την αγάπη της Μητέρας Εκκλησίας στην Αίγυπτο. Σε 

όλες τις εκκλησίες µας στη Βόρεια και Νότια Αµερική, στην Ευρώπη, στην Αφρική, 

στο Πατριαρχείο της Ιερουσαλήµ, στην Ασία και στην Αυστραλία. 

Συγχαίρω όλους. Σας εύχοµαι ευλογηµένη εορτή και Ανάσταση του Χριστού. Και 

χαρά που διαρκεί σε όλη σας τη ζωή. Και ας µην ξεχνάµε την αγάπη, τη χάρη και την 

κοινωνία. Τω Θεώ ηµών ανήκει πάσα δόξα και τιµή, νυν και αεί και εις τους αιώνας 

των αιώνων. Αµήν 

 

 

 

 


